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Введение

Тестовые задания, которые включают в себя не только вопросы на рассуждение, но и задачи, позволяют проверить, закрепить, расширить и углубить теоретические знания, "практически" применить их при решении задач. В то же время правильный ответ в тестах можно выбрать порой по наитию или просто угадать, не очень-то понимая ни сути вопроса, ни ответа на него. Также даже хорошие теоретические знания не могут гарантировать правильное решение тестов, так как для их решения (особенно задач) требуются определённые навыки. Самостоятельный поиск ответов очень важен для выработки этих навыков. Но не менее важно студенту знать, насколько правильны были его рассуждения и ответы. Знакомство с образцами решения тестов (задач) поможет каждому студенту самостоятельно контролировать ход своих рассуждений.
Тест №1.
Задание №1.
Рынок как экономическая форма организации общественного производства позволяет…

Варианты ответа (несколько вариантов):

1) расширить ограниченные возможности индивидов

2) тратить как можно больше денег

3) создавать сбережения

4) осуществлять контакт покупателей и продавцов
РЕШЕНИЕ:

Четвёртый вариант ответа однозначно подходит, так как одно из определений рынка гласит: "рынок – это механизм взаимодействия покупателей и продавцов". Можно заметить, что второй и третий варианты ответа противоречат друг другу, а первый и второй коррелируют друг с другом. В то же время следует взять только перый вариант из первых трёх вариантов, потому что второй и третий слишком общие, относятся к поведению людей при любой системе: кто-то много тратит, а кто-то сберегает.

Рынок – это экономическая свобода, поэтому рынок действительно расширяет ограниченные возможности индивидов.
ОТВЕТ: варианты 1 и 4.
Задание №2. 
Повышение цен на ресурсы, необходимых для производства розеток, вызовет _________  и __________

Варианты ответа (несколько вариантов):

1) повышение равновесной цены розеток
2) снижение равновесной цены розеток

3) сокращение равновесного количества розеток

4) рост равновесного количества розеток
РЕШЕНИЕ:

Задание на знание неценовых факторов предложения. Цены на ресурсы – один из них, поэтому на графике (следует обязательно нарисовать график) это отразится в виде сдвига кривой предложения влево, что вызовет

повышение равновесной цены розеток и сокращение равновесного количества розеток
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ОТВЕТ: варианты 1 и 3
Задание №3
Если величина спроса увеличилась на 20% при снижении цены с 5000 до 4000 рублей, то коэффициент эластичности спроса равен

Варианты ответа:  Введите ответ
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РЕШЕНИЕ:

Коэффициент эластичности спроса отношению изменения спроса (в процентах) к изменению цены (в процентах).

Фраза "величина спроса увеличилась на 20%" означает, что 20% берётся от первоначальной величины, поэтому при расчёте процента уменьшения цены нам надо брать за базу не среднее значение цены (4500) как при вычислении дуговой эластичности, а первоначальное значение, т.е. 5000 рублей. В данном случае цена уменьшилась на 20%, т.к. (4000 – 5000) ×100% / 5000= - 20%
Кэл. =20% / 20%=1
ОТВЕТ:  Надо ввести цифру 1.
Задание №4.

Функция спроса задана уравнением   Qd = 50 – 2Р,

а предложения  Qs = 5 + 3Р.  Определите излишек потребителя.

                   Цена Р
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Варианты ответа:

1) 249

2) 256

3) 261

4) 252

РЕШЕНИЕ

Потребительский излишек – это разница между максимумом цены, который потребитель готов заплатить за единицу товара, и той реальной величиной цены, которую он заплатил фактически. Площадь треугольника,      ограниченного кривой спроса и  равновесной рыночной ценой, равна величине потребительского излишка. Поэтому нужно найти стороны АВ и АС. 

Qs = Qd    или      50 – 2Р = 5 + 3Р , отсюда 5Р = 45  или Р=9, 
т.е. равновесная цена (или точка А) равна 9.

Qd = 50 – 2Р = 50 – 2*9=50 – 18=32, то есть АС=32

Точку В находим, приравняв Qd  = 0 или 50 – 2Р=0, отсюда Р=25 или точка В=25

АВ=25 – 9=16

Площадь треугольника АВС= ½ ×32×16 = 256     Ответ: 256     
ОТВЕТ: вариант 2, т.е. 256
Задание №5

На рисунке показана кривая безразличия потребителя и его бюджетная линия. Напишите уравнение бюджетной линии, если цена товара Y  равна Р=6 рублей
           Y

 SHAPE 


Х

0 15

Варианты ответов:

1) Qy =10 – 1,5 Qx

2) Qy =15 – 0,67Qx
3) Qy =10 – 0,67 Qx
4) Qy =15 – 1,5 Qx
РЕШЕНИЕ:
Кривая безразличия – это кривая, показывающая различные комбинации 2-х продуктов, имеющих одинаковую полезность для потребителя.

Бюджетная линия – кривая, показывающая различные комбинации количеств двух товаров, которые потребитель может купить, исходя из бюджета, выделенного на приобретение этих благ, и их цен. В точке касания бюджетной линии с кривой безразличия определяется оптимум потребителя, однако для этой задачи точка касания не имеет значения.

Если потребитель тратит все деньги только на товар Y, то он может купить максимальное его количество 10 единиц, если тратит все деньги на товар X, то может приобрести максимальное его количество в 15 единиц.

Потребитель может купить 10 единиц товара Y, потратив весь свой бюджет, значит его бюджет равен 6руб×10 ед.=60 руб. 

Тогда цена товара Х=60руб./ 15ед.=4 руб. за 1 единицу товара Х.

Теперь можно составить уравнение бюджетной линии

6 руб. × Qy  + 4 руб. × Qx  = 60 или в другом виде Qy =10 – 0,67Qx
Ответ: вариант 3.

Задание №6
Если производственная функция определяется уравнением Q=100+12 K²+10L, тогда уравнение предельного продукта капитала имеет вид

Варианты ответов:
1) MPK=24 K+10L

2) MPK=100 +24 K

3) MPK=100+10L

4) MPK= 24 K
РЕШЕНИЕ:
Предельный продукт капитала равен первой производной производственной функции по капиталу, т.е. берём производную от Q:

(Q)'=(100+12 K² +10L)'=100'+(12К²)'=10 L'=0+12×2К+0=24К

Можно проверить это решение следующим рассуждением:

Пусть К1 – предыдущее значение капитала, а К2  - последующее значение капитала после увеличения его на одну единицу.,  ∆К = К2 - К1;   ∆Q = Q2 - Q1.  

Тогда ∆Q =100+12 (K2)²+10L – [100+12 (K1)²+10L]= 
=12 (K2)²- 12 (K1)²=12(K2 ─K1 )× (K2+ K1 );
МРК=∆Q / ∆К=12(K2 ─K1 )× (K2+ K1 ) / ( К2 - К1 )=12 (K2+ K1 ) 

Поскольку при бесконечно малом приращении K2 = K1,   то МРК=24 К

Ответ: вариант 4.

Задание №7
Используя данные таблицы, рассчитайте предельные издержки производства первой единицы продукции:

	Объём производства, ед.
	1
	2
	3

	Средние постоянные издержки, руб.
	60
	30
	20

	Средние переменные издержки, руб.
	100
	75
	70


Введите ответ:
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РЕШЕНИЕ:
Общие издержки равны сумме постоянных и переменных: TC=FC+VC
Предельные издержки (МС)=ТС2 – ТС1 =VC2 – VC1 , так как FC1=FC2
Поскольку речь идёт о предельных издержках первой единицы, то предыдущее значение объёма производства равно 0. При нулевом объёме производства постоянные издержки равны 60, а переменные равны 0. Для первой (одной) единицы средние и общие величины совпадают, поэтому МС=100 – 0 =100
ОТВЕТ: МС для первой единицы =100
Задание №8
Предприятие за месяц выпускает и реализует 100 вентилей. Если затраты на производство составляют 12000 ден.ед., а средняя прибыль равна 50 ден. ед., то валовый доход фирмы равен:

Введите ответ:
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РЕШЕНИЕ:

В экономической теории под валовым доходом (ВД) понимается доход от производства и реализации продукции, т.е. произведение количества реализованной продукции на цену единицы продукции. (следует иметь в виду, что в советских моделях хозрасчёта под валовым доходом понималась часть выручки за вычетом материальных затрат). Валовый доход включает в себя как себестоимость продукции, так и прибыль. Общую прибыль находим, умножив среднюю прибыль на количество продукции.
ВД=50×100+12000=17000
ОТВЕТ: 17000
Задание №9
Функция спроса на продукцию монополиста Qd =16-P, функция общих издержек фирмы имеет вид ТС=14+Q², тогда максимальную прибыль монополисту обеспечат цена и объём продаж, соответственно равные

Варианты ответов:

1) 10 и 6

2) 8 и 6

3) 14 и 2

4) 12 и 4

РЕШЕНИЕ:

Для монополиста также действует правило: "Максимизация прибыли достигается тогда, когда МС=МR"

МС мы можем найти сразу, взяв производную от ТС.

МС=(ТС)'=(14 + Q²)'=2 Q
Предельный доход можно найти, взяв производную от общей выручки, которую можно найти как произведение объёма производства на цену. Нам нужно, чтобы в качестве искомой величины в формуле осталась не Р, а Q. Поэтому мы, воспользовавшись формулой спроса, выразим Р через Q, т.е. Р=16- Q
Выручка ТR=Р× Q=(16 - Q)× Q=16 Q - Q²
MR=(ТR)'=(16 Q - Q²)'=16 - 2 Q
Если МR=МС, то 16 - 2 Q=2 Q, отсюда Q=4,    Р=16-4=12
Ответ: вариант 4.

Задание №10
Рынки совершенной и монополистической конкуренции имеют общую черту:

Варианты ответа:

1) поведение каждой фирмы зависит от реакции её конкурентов

2) обладают монопольной властью

3) на рынке оперирует множество покупателей и продавцов

4) выпускаются дифференцированные товары

РЕШЕНИЕ:

Первый вариант ответа относится к олигополии, второй – к монополии, четвёртый – только к рынку с монополистической конкуренцией. Рынки совершенной и монополистической конкуренции имеют следующую общую черту: на рынке оперирует множество покупателей и продавцов.
ОТВЕТ: вариант 3
Задание №11
Если цена готовой продукции повысится, то фирма, продающая готовую продукцию и покупающая ресурсы на рынках совершенной конкуренции в краткосрочном периоде

Варианты ответа:

1) увеличит спрос на ресурсы

2) сократит объёмы производства

3) сохранит спрос на ресурсы

4) уменьшит спрос на ресурсы

РЕШЕНИЕ:

Сокращать объёмы производства при повышении цены может либо фирма-монополист, либо фирма на конкурентном рынке в долгосрочном периоде, когда её потеснят конкуренты или упадёт спрос настолько, что окажется меньше, чем предложение. Повышение цены в краткосрочном периоде делает более выгодным производство данной продукции и фирма расширит её производство. Спрос на ресурсы является производным от спроса на производимую продукцию, причём зависимость прямо пропорциональная.
Ответ: вариант 1.

Задание №12

В таблице приведены данные о возможном получении дохода от инвестиций по годам   

	1 год
	2 год

	1000 дол.
	1200 дол.


При ставке банковского процента, равного 10%, дисконтированная сумма дохода составит:

Варианты ответов:

1. 2379,1 дол.;

2. 1500,6 дол.

3. 1280,3 дол.

4. 1900,8 дол.;

РЕШЕНИЕ:
Дисконтированная сумма дохода – это нынешняя ценность будущих доходов. Дисконтируем каждую сумму отдельно в соответствии со сроком и складываем дисконтированные суммы:
Сумма дисконтированных доходов = 1000 / (1+0,1) + 1200 / (1+0,1)² = 1900,83

Ответ: вариант 4 или 1900,8 дол.
Задание №13
Если на рынке труда функция спроса описывается уравнением DL= 100 – 2W, а предложение труда    SL=40+4W, где   W – ставка заработной платы, то ставка заработной платы и количество нанятых работников будут соответственно

Варианты ответа:

1) 8 и 90

2) 10 и 80    

3) 11 и 100

4) 9 и 70                             
РЕШЕНИЕ:

Равновесие на рынке труда, когда DL  =  SL
100 – 2W=40+4W               6W=60     W=10     

равновесное количество нанятых работников находим из любой формулы (спроса или предложения труда), оно равно 100 - 2×10=80

Ответ: вариант 2.

Задание №14
Спрос на землю описывается уравнением Qd =500 – 5R, где Q – площадь земельных угодий,  R – арендная плата. Если Q=40, а ставка банковского процента составляет  i = 4%, то цена этого участка будет равна ___________рублей

варианты ответов:          
1) 2560  
2) 460   
3) 1900             
4) 2300
РЕШЕНИЕ:

Надо обратить внимание, что в вопросе речь идёт о цене всего участка, а не одного гектара, и рента относится ко всему участку. 

40=500-5 R,   5 R=460,     R=92

Цена земли= R × 100% / I =92 × 100% / 4% =2300

Ответ: вариант 4.

Задание №15
Экономическая теория изучает
Варианты ответа:

1) производство благ и услуг

2) ограниченные ресурсы

3) экономическое поведение людей

4) способы удовлетворения потребностей
РЕШЕНИЕ:

Сложность выбора ответа заключается в том, что все варианты ответа имеют отношение к предмету экономической теории, и тем не менее только третий вариант ответа верный. Важно учесть , что экономическая теория изучает не производство благ и услуг само по себе, а отношения людей (или поведение людей) по поводу производства благ и услуг. Не ограниченные ресурсы сами по себе, а проблему экономического выбора, возникающего вследствие ограниченности ресурсов, не способы удовлетворения потребностей в буквальном смысле, а проблему потребительского выбора и закономерности потребительского поведения. То есть все варианты сходятся к экономическому поведению людей.
ОТВЕТ: вариант 3.
Задание № 16
Установите в акционерном обществе соответствие между правомочиями и их субъектами

1. Право использования

2. Право распоряжения

3. Право владения

4. Право на запрещение вредного использования

Варианты ответа:

1) государство

2) совет директоров открытого акционерного общества

3) акционер

4) общее собрание акционеров
Ответ.

	1.Право использования


	3.Акционер



	2.Право распоряжения
	2. Совет директоров открытого акционерного общества



	3.Право владения
	4.Общее собрание акционеров



	4.Право на запрещение вредного использования


	1.Государство




РЕШЕНИЕ:

Поскольку ответ на данное задание был проверен, то сначала дадим рассуждение с точки зрения разработчика теста. 

Право на запрещение вредного использования, очевидно, принадлежит государству.

Высшим органом управления в акционерном обществе является общее собрание акционеров, именно оно решает вопросы, связанные с правами владения. Правом распоряжения обладает совет директоров открытого акционерного общества. На долю акционера остается право использования. Если с первыми тремя ответами ещё можно согласиться, то по поводу того, что акционеру принадлежит только право использования возникает недоумение.

Во первых, нужно разобраться , о правомочиях на что  идёт речь? На акцию или на реальное имущество акционерного общества? 

Лицо становится акционером, когда оно приобретает акцию. Согласно ст. 143 ГК РФ акция является ценной бумагой и в соответствии с п. 2 ст. 130 ГК РФ признается движимым имуществом. Значит акционер в отношении акции является собственником , а согласно статье 209 ГК РФ о содержании права собственности "Собственнику принадлежат права владения, пользования и распоряжения своим имуществом." То есть, акционер может поместить акцию в рамочку, повесить её на стену и смотреть на неё до конца дней своих, может её порвать или забыть о ней надолго (если она в бездокументарной форме). В этом заключаются как раз не только права пользования.  

Очевидно, что описанное поведение акционера вызывает сомнение в его дееспособности. Возникает вопрос, как акционер, всё-таки, осуществляет эти права собственности на акцию? В отношении распоряжения более менее понятно: акционер может продать её или оставить у себя. А в чём заключается владение и распоряжение акцией? Сама по себе акция как вещь не представляет никакой ценности (кстати, бездокументарную акцию нельзя взять даже в руки). Хотя акция и признаётся сама по себе движимым имуществом, нельзя не учитывать, что акция имеет ценность как имущество лишь постольку, поскольку она предоставляет правомочия на имущество акционерного общества. И падение цены акции вследствие плохого состояния дел в акционерном обществе это хорошо показывает.

Конечно, когда акция покупается только с целью перепродажи, а не с целью управления и получения дивидендов, оторванность акции от имущества акционерного общества получает наиболее полное выражения, что и дало право законодателю считать акцию отдельным видом имущества. Образно можно сказать следующее: акция является "отражённым светом" имущества акционерного общества и она светит, пока горит настоящий свет. В то же время отражённый свет выглядит как самостоятельный источник света и действительно увеличивает освещённость помещения.

Акция - эмиссионная ценная бумага, закрепляющая права ее владельца (акционера) на получение части прибыли акционерного общества в виде дивидендов, на участие в управлении акционерным обществом и на часть имущества, остающегося после его ликвидации.
Право пользования - право собственника на извлечение и присвоение полезных свойств имущества. Поэтому действительно можно сказать, что акционер, получая дивиденды, осуществляет право пользования имуществом акционерного общества. Однако это не значит, что у акционера нет других правомочий. Продавая акцию, акционер реализует право распоряжения, а не использования, т.к. право распоряжения - право определения юридической судьбы имущества (продажа, сдача в аренду, использование самим собственником и т.д.). Продавая акцию, бывший акционер тем самым передаёт правомочия на имущество акционерного общества новому лицу.

А есть ли у акционера право владения? Конечно есть! Пусть ограниченное. Но право на владение не самой акцией, а именно на владение имуществом акционерного общества. И реализуется оно через право на получение информации, право на управление, право на получение части имущества вследствие ликвидации общества. Если акционер имеет только правомочия пользования, то происходит отрыв акционера от собственности на имущество акционерного общества и потеря самой сути акционерной собственности. 

Таким образом, задание составлено, исходя из упрощенного представления о том, что правомочия владения, пользования, распоряжения в акционерном обществе должны распределяться исключительно между разными участниками корпоративных отношений. На самом деле правомочие владения достаточно широкое и абстрактное и состоит из более конкретных правомочий, которые уже действительно должны распределиться между разными участниками

Задание №17
Смещение  кривой производственных возможностей из положения А в положение В характеризует
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Варианты ответа:

1) рост возможностей производства Х

2) рост возможностей производства У

3) рост возможностей производства Х и У

4) сокращение возможностей производства Х
РЕШЕНИЕ:

Смещение кривой вправо вверх означает экономический рост, причём обоих благ, так как кривая смещена равномерно с увеличением количества как блага Х, так и блага У.
ОТВЕТ: вариант 3
Задание №18
Расставьте типы конкуренции в порядке сокращения количества участников рынка

Варианты ответа:

· совершенная конкуренция

· олигополия

· монополистическая конкуренция

· монополия
РЕШЕНИЕ:

Одним из важнейших признаков, по которым различаются типы рыночных структур, является количество участников рынка. Наибольшее количество наблюдается на рынке с совершенной конкуренцией, наименьшее – на монополистическом рынке. Рынок с монополистической конкуренцией ближе к рынку с совершенной конкуренцией, чем к чистой монополии.
ОТВЕТ:

          совершенная конкуренция

           

              олигополия

          монополистическая конкуренция

           монополия

Задание № 19

Украинские рабочие, временно работающие в России и получающие здесь заработную плату, увеличивают

Варианты ответов:

1) валовый внутренний продукт России и Украины

2) валовый внутренний продукт России и валовый национальный доход Украины

3) валовый национальный доход России и Украины

4) валовый национальный доход России и валовый внутренний продукт Украины

РЕШЕНИЕ:

В ВВП включается доход иностранцев, работающих внутри страны и не включается доход граждан, работающих за границей. В ВНД наоборот.

То есть ВНД= ВВП – доход иностранцев+ доход своих граждан за границей

Ответ: вариант 2.

Задание №20
В 2004 году номинальный ВВП Республики Вилараби увеличился по сравнению с предшествующим годом на 500 млн. экю и составил 3000млн.экю. если дефлятор ВВП равен 1,25, то

Варианты ответов:

1) инфляция увеличилась на 20%

2) Номинальный ВВП увеличился на 25%

3) Реальный ВВП снизился на 4%

4) Реальный ВВП увеличился на 20%

РЕШЕНИЕ:

Пусть I n   -индекс номинального ВВП, а  I r  - индекс реального ВВП
I n   = 3000 / 2500 =1,2            I r  = 1,2 /1,25=0,96   0,96 ×100%=96%, 

т.е. реальный ВВП снизился на 4%

Можно решить немного по-другому: дефлируем номинальный ВВП за 2004 год, 

т.е. 3000/ 1,25=2400 это реальный ВВП в 2004 г., а в 2003 ВВП равнялся 3000 – 500=2500, что составляло 100%. 

2400 / 2500=0,96 или 96% от ВВП в 2003 г., т.е. снижение на 4 %
Ответ: вариант 3.

Задание №21
В 2004 году в Республике Вилабаджи располагаемый доход домохозяйств составлял 

100 тыс.экю, на покупку товаров и услуг они потратили 90 тыс. экю. Если в 2005 году эти показатели составили сответственно 120 тыс.экю и 106 тыс.экю, то предельная склонность к потреблению равна

Варианты ответов:

1) 0,8

2) 0,85

3) 0,94

4) 0,83

РЕШЕНИЕ:

Предельная склонность к потреблению – это отношение дополнительного потребления к дополнительному доходу:

МРС=∆С / ∆Y=(106тыс.- 90тыс.) / (120тыс. – 100 тыс.)= 0,8
Ответ: вариант 1.

Задание №22
Исходное равновесие в экономике соответствует точке Е. Проявление эффекта снижения процентных ставок при неизменной денежной массе приведёт к тому, что новый равновесный объём спроса на национальный продукт составит

Введите ответ:
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РЕШЕНИЕ:
Данный график является графиком совокупного спроса и совокупного предложения. Точка Е – это точка пересечения исходного соотношения кривой совокупного спроса AD2  и кривой совокупного предложения AS2 . 
Эффект снижения процентных ставок является одним из трёх эффектов (вместе с эффектом богатства и эффектом импортных закупок), которые объясняют, почему кривая совокупного спроса имеет отрицательный наклон. Проявление этих эффектов, объясняет, почему объём совокупного спроса меняется обратно пропорционально в зависимости от изменения уровня цен (по аналогии с законом спроса). 
Если объём денежной массы постоянен, то снижение процентной ставки означает снижение уровня цен и, соответственно, увеличение спроса на реальный объём национального продукта. Кривая спроса не сдвигается, мы спускаемся по линии AD2  до пересечения её с кривой AS3  . Этой точке соответствует объём производства равный 80трл. руб
ОТВЕТ: 80трл. руб

Задание №23
Определите, на какую величину нужно увеличить валовые инвестиции (в млн.руб), чтобы равновесный ВВП увеличился на 20 млн. руб., если предельная склонность к потреблению равна 0,8
Введите ответ:
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РЕШЕНИЕ:

Изменение инвестиций приводит к такому изменению равновесного ВВП, которое в несколько раз больше исходного изменения в расходах. Этот эффект называется эффектом мультипликатора, который равен обратной величине склонности к сбережению. Склонность к сбережению (MPS) в свою очередь, связана со склонностью к потреблению 
(MPC) следующим соотношением MPS=1 – МРС, отсюда MPS= 1 – 0,8=0,2
Мультипликатор=1/ 0,2=5
Изменение в ВВП=мультипликатор×первоначальное изменение в инвестициях
20 млн. руб.=5×первонач.изменение в инвестициях

Изменение в инвестициях=20 млн. / 5=4 млн.руб.
ОТВЕТ: 4
Задание №24.
Проявлениями скрытой инфляции является…

Варианты ответа:

1) снижение качества продукции

2) рост цен

3) рост ассортимента продукции

4) дефицит товаров
РЕШЕНИЕ:

Скрытая инфляция характерна для командной экономики, когда цены зафиксированы государством на одном (заниженном) уровне в течение длительного времени. Появляется устойчивый дефицит товаров и снижение качества продукции (зачем производителям стараться, если продукция и так нарасхват). Рост цен – это открытая инфляция, рост ассортимента продукции – следствие конкуренции производителей в условиях рыночной экономики со свободными ценами (противоречит дефициту товаров).
ОТВЕТ: варианты 1 и 4.
Задание №25.
Уровень фактической безработицы в стране составил 7%, а её естественный уровень 5%. Если фактический объём ВВП равен 820 млрд.евро, а коэффициент Оукена равен 3, тогда величина потенциального ВВП составит

Варианты ответов:

1) 913,5 млрд.евро

2) 856,7 млрд.евро

3) 872,3 млрд.евро

4) 789,4 млрд.евро

РЕШЕНИЕ:

Артур Оукен (1928-1979) сформулировал закон, согласно которому страна теряет от 2 до 3% фактического ВВП по отношению к потенциальному ВВП, когда фактический уровень безработицы увеличивается на 1% по сравнению с её естественным уровнем. Коэффициент Оукена – это эмпирический коэффициент чувствительности ВВП к изменениям циклической безработицы.

В данном случае коэффициент Оукена равен 3. Это означает, что страна теряет 3% потенциального ВВП на каждый процент превышения фактической безработицы над естественной.

Можно рассуждать следующим образом:

7%-5%=2% это превышение уровня фактической безработицы над естественным уровнем.

2%×3=6% это потери потенциального ВВП, т.е. 6%, если ВВПпотенц.    примем за 100% и 0,06 , если ВВПпотенц.    примем за единицу
ВВПпотенц. = ВВПфактическ. +ВВПпотерянный

ВВПпотенц. - ВВПфактическ. =ВВПпотерянный

ВВПпотенц. – 820млрд. = 0,06ВВПпотенц.

0,94 ВВПпотенц. =820 млрд.

Или составим пропорцию 820*94

                                               Х  *100

820х100/94=872,3

ВВПпотенц. =872,3 млрд.евро

Задачу можно решить по формуле:

(Y – Y*) / Y*= - λ (U – U n)   , где Y – фактический ВВП, Y* – потенциальный ВВП,

U – фактический уровень безработицы, U n – естественный уровень безработицы,

 λ – коэффициент Оукена

Надо заметить, что в левой и в правой части уравнения получаются отрицательные величины, что может сбить с толку, тем более, что приходится отнимать от фактического ВВП потенциальный ВВП. Очевидно, автор намеренно так сделал, чтобы потери 

обозначить отрицательным знаком. Если мы поменяем знак в левой и правой части равенства, то у нас получится то же самое решение, что уже было.

Следует заметить, что существует расхождение между учебниками ( см. учебник "Экономическая теория" под ред. Добрынина и Тарасевича, 1997, (гл.20. Теория человеческого капитала) и "Курс экономической теории" под ред. М.Н.Чепурина и Е.А.Киселёвой (2007), гл.19 по поводу того, от какого ВВП брать процент потерь. В учебнике под ред. Добрынина и Тарасевича процент берётся от фактического ВВП,  в курсе экономической теории под ред. М.Н.Чепурина и Е.А.Киселёвой процент считается от потенциального ВВП. Логичнее, конечно, считать от потенциального.
Ответ: вариант 3.

Задание №26
Трансакционный спрос на деньги

Варианты ответа:

1) обратнопропорционален ставке процента

2) прямопропорционален ставке процента

3) обратнопропорционален номинальному ВВП

4) прямопропорционален номинальному ВВП

РЕШЕНИЕ:

В данной задаче под деньгами понимаются наиболее ликвидная часть денежной массы, которая не приносит доход. Это прежде всего наличность. Но понятие спроса на деньги шире понятия спроса на наличность. Спрос на деньги состоит из трансакционного спроса на деньги и спроса на деньги со стороны активов. Трансакционный спрос на деньги – это спрос на деньги для сделок. Людям, чтобы сделать покупки, оплатить услуги нужны деньги: наличные и безналичные. Есть также спрос на деньги со стороны активов, т.е. люди делают выбор, держать ли свои активы, например, в форме облигаций или в наличной форме. Спрос на деньги – это: 1) спрос на денежные запасы, которые включают в себя наличность и остатки средств на текущих и срочных счетах; 2) спрос на денежные запасы в реальном выражении, т.е. с учётом индекса цен. 

Трансакционный спрос на деньги основывается, прежде всего, на функции денег как средства обмена. Это спрос на деньги для осуществления трансакций. Чем больше доход, тем больше трансакций.

Из уравнения обмена количественной теории денег MV=PY выводится кембриджское уравнение М=kPY, которое показывает, что трансакционный спрос на деньги (М) прямопропорционален номинальному доходу (PY)
Ответ: вариант 4

Задание №27
Экономика страны характеризуется следующими данными: Y =8000 (доход), С=5000 (потребление), I=1000 (инвестиции), G=3000 (государственные расходы), Е=2000 (налоги). На основании этих данных можно сделать вывод, что в стране…
Варианты ответа:

1) государственный бюджет сбалансирован

2) профицит государственного бюджета составляет 5000

3) профицит государственного бюджета составляет 1000

4) дефицит государственного бюджета составляет 1000
РЕШЕНИЕ:

Подсчитаем доходы и расходы госбюджета.
Доходы госбюджета – это налоги (Е), они равны 2000.

Расходы госбюджета – это государственные расходы, они равны G=3000

Расходы больше доходов на 1000, т.е. имеется дефицит госбюджета. 

Этот вывод можно проверить, сопоставив национальный продукт по доходам и расходам.

По расходам =С+ I+ G=5000+1000+3000=9000
По доходам Y =8000, т.е. расходы на 1000 профинансированы за счёт дефицита госбюджета.
ОТВЕТ: вариант 4.
Задание №28
Если с высоких доходов берётся больший процент, чем с низких, то имеет место …

Варианты ответа:

1) прогрессивный налог

2) косвенный налог

3) регрессивный налог

4) пропорциональный налог
РЕШЕНИЕ:

Прогрессивный налог – налог, ставка которого увеличивается ступенчатым образом при росте величины облагаемого дохода.
Косвенный налог – налог в виде надбавки к цене товара и услуги (акциз, налог с продаж)
Регрессивный налог – налог, ставка котрого уменьшается с ростом величины облагаемого дохода.
Пропорциональный налог – налог с неизменной ставкой, не зависящей от объёма облагаемого дохода

ОТВЕТ: вариант 1.
Задание №29
Для того, чтобы купить в банке 1 доллар, надо заплатить 25 рублей. В данном случае обмен осуществляется на основе

Варианты ответа:

1) паритета покупательной способности

2) предельной склонности к импорту

3) реального обменного курса

4) номинального обменного курса

РЕШЕНИЕ:

Паритет покупательной способности – это отношение между денежными единицами, валютами разных стран, устанавливаемое по их покупательной способности применительно к определённому набору товаров и услуг.

Предельная склонность к импорту – такое понятие не используется.
Реальный обменный курс – пропорция обмена товаров между странами, относительная цена товара, производящегося в двух странах. Измеряется как произведение номинального курса и соотношения уровней цен:
Е=е×р /р*,   где Е – реальный курс, е – номинальный курс, р – цена товара в одной стране, р* - цена товара в другой стране

Номинальный обменный курс – цена денежной единицы одной страны, выраженная в денежных единицах другой страны.
ОТВЕТ:  вариант 4.
Задание №30
К фактору , сдвигающему кривую IS не относится 
Варианты ответа:

1) изменение объёмов инвестиций при существующей процентной ставке

2) уровень потребительских расходов

3) уровень государственных закупок

4) дефицит государственного бюджета
РЕШЕНИЕ:

Описание постронения модели IS –LM имеется в учебнике "Курс экономической теории" под ред. М.Н. Чепурина и Е.А.Киселёвой (2007), приложение 2 к главе 22.
Модель IS –LM разработали Джон Хикс (Великобритания) и Элвин Хансен (США), с помощью которой исследуется общее равновесие на реальном и денежном рынке.
L  - это спрос на деньги
M – предложение денег

LM – кривая равновесия денежного рынка, показывает комбинации R и Y при равновесии на денежном рынке, т.е. кривая LM – это геометрическое место точек, представляющих различные комбинации ставки процента и уровня реального дохода, при которых денежный рынок находится в равновесии.

I – инвестиции
S - сбережения
IS – кривая равновесия товарного рынка, показывает различные сочетания между ставкой процента и доходом при равновесии между сбережениями и инвестициями. Это не функциональная зависимость, в том смысле, что доход (Y) не является аргументом, а процентная ставка (r)  – функцией. Любая точка на кривой отражает равновесный уровень сбережений и инвестиций (сбалансированный рынок благ) при различных сочетаниях дохода и ставки процента.
Налогово-бюджетная политика приводит к смещению кривой IS, в то время как кривая LM  остаётся неизменной. Следовательно, три варианта ответа из четырёх должны непосредственно относится к налогово-бюджетной политике, т.к. это составные части совокупных расходов. Дефицит госбюджета не является частью совокупных расходов, он является следствием увеличения расходов госбюджета при недостаточности доходов госбюджета
ОТВЕТ: вариант 4
Задание №31
Если бы экономика переживала спад, то подходящей фискальной политикой явилось бы

Варианты ответа:

1) снижение налогов, увеличение государственных расходов и повышение дефицита государственного бюджета

2) сокращение дефицита государственного бюджета

3) сокращение расходов на оборону и социальные программы

4) повышение налогов и уменьшение расходов для сбалансирования бюджета
РЕШЕНИЕ:

Во время спада нужна стимулирующая фискальная политика путём увеличения совокупных расходов, включая расходы из госбюджета, увеличение которых может привести к дефициту госбюджета (кейнсианские рекомендации). Поэтому подходит первый вариант ответа. Все остальные варианты относятся  к сдерживающей фискальной политике, применяемой во время подъёма и приводящей к сокращению дефицита госбюджета.
ОТВЕТ: вариант 1.
Задание № 32.
К инструментам денежно-кредитной политики относится

Варианты ответа:

1) изменение ставки налогов

2) государственные расходы

3) регулирование ставки рефинансирования (учётной)

4) денежная масса

РЕШЕНИЕ:
Важнейшими инструментами кредитно-денежной политики являются: 1) операции на открытом рынке (купля-продажа государственных долговых ценных бумаг); 2) регулирование ставки рефинансирования или учётной ставки процента; 3) регулирование обязательной нормы банковского резервирования. В первых двух вариантах ответа перечислены инструменты налогово-бюджетной политики. Вызывает сомнение четвёртый вариант, так как в широком смысле инструментом денежно-кредитной политики можно считать денежную массу. Однако в учебниках слово "инструменты кредитно-денежной политики" применяется именно к вышеперечисленным трём инструментам.

Ответ: вариант 3.

Задание № 33.
В марксисткой теории цикла в качестве основной причины циклических колебаний указывается
Варианты ответа:

1) недопотребление, т.е. незначительное расходование текущего дохода на потребление и значительное сбережение

2) изменение пропорции "запас / поток"
3) перенакопление, т.е. производство товаров производственного назначения в больших масштабах, чем производство потребительских товаров

4) основное противоречие капитализма – между общественным характером производства и частнокапиталистической формой присвоения
РЕШЕНИЕ:

Родоначальником теории недопотребления является швейцарский экономист Ж.Сисмонди (1773-1842). Существует много разновидностей этой теории.

Проблему недопотребления можно отнести и к кейнсианской модели общего равновесия, потому что именно Кейнс рекомендовал стимулировать совокупный спрос, чтобы достичь равновесия в условиях полной занятости. Сюда же относится и "парадокс бережливости", согласно которому рост сбережений уменьшает, а не увеличивает инвестиции.
Изменение пропорции "запас / поток" относится не к причине цикла, а к проявлению цикла. Изменением денежного потока объяснял цикл английский экономист начала ХХ века Р.Хоутри.
Теория перенакопления также существует самостоятельно.
Согласно марксистской теории цикла материальной основой цикла является массовое обновление основного капитала, а причиной - основное противоречие капитализма – между общественным характером производства и частнокапиталистической формой присвоения.

ОТВЕТ: вариант 4. 
Задание № 34.

Сторонники шоковой терапии перехода от командной экономики к рыночной считают, что 

Варианты ответов:

1) неэффективное использование ресурсов является большей проблемой, чем спад производства;

2) неэффективное использование ресурсов является меньшей проблемой, чем спад производства;

3) безработица является большей проблемой, чем инфляция;

4) необходим длительный переходный период.

РЕШЕНИЕ:

В начале 90-х годов ХХ века существовало две альтернативных концепции перехода от командной экономики к рыночной: 1) концепция "шоковой терапии", т.е. быстрый переход к системе, обеспечивающей эффективное использование ресурсов (за скорость следовало заплатить кратковременным глубоким спадом и массовой безработицей); 2) так называемый градуализм, т.е. концепция постепенных преобразований, без допущения глубокого спада и массовой безработицы. 

Ответ: вариант 1. 

Задание № 35
Фому Аквинского можно отнести

1) канонистам

2) физиократам

3) меркантилистам

4) неоклассикам

РЕШЕНИЕ:

Фома Аквинский (1226-1274) – итальянский монах, принадлежащий к числу сторонников канонической доктрины, разрабатывавшейся церковными юристами – толкователями канонов католицизма с ХII века. Канонисты поставили вопрос о справедливой цене. В её решение Фома Аквинский внес весомый вклад.

Ранний меркантилизм относится к ХVI веку, школа физиократов сформировалась во Франции в середине ХVIII века, неоклассическое направление ведёт свой отсчёт с работы А.Маршалла "Принципы экономической науки", опубликованной в 1890 г.
ОТВЕТ: вариант 1.

Задание № 36.

Классикам-экономистам не принадлежит выражние о том, что …
Варианты ответа:

1) цены изменяются как в сторону увеличения, так и в сторону уменьшения

2) капиталистический хозяйственный механизм является саморегулирующейся системой

3) экономика постоянно находится в состоянии полной занятости

4)  рыночная экономика утратила механизм саморегулирования

РЕШЕНИЕ

Классики считали цены гибкими, т.е. изменяющимися в разных направлениях, кстати, без этого рыночному механизму сложнее саморегулироваться. Согласно Сею, поскольку каждый продавец одновременно является покупателем, общий кризис сбыта невозможен.
Первые три варианта ответа друг друга предполагают и лишь четвёртый им противоречит.

ОТВЕТ: вариант 4.

Задание № 37.

В основе теории монетаризма лежит

Варианты ответов:

1) металлическая теория денег

2) количественная теория денег

3) теория золотого стандарта

4) номинальная теория денег

Ответ. Вариант 2

РЕШЕНИЕ:

Металлистическая теория денег получила развитие в эпоху первоначального накопления капитала, сыграв определённую прогрессивную роль в борьбе против порчи монеты (уменьшения весового количества металла). В наиболее законченном виде была развита меркантилистами (Т. Мен, Д. Hopс и др. в Англии; Ж. Ф. Мелон, А. Монкретьен во Франции), выдвинувшими учение о полноценных металлических деньгах как богатстве нации. Устойчивая металлическая валюта, по их мысли, представляла собой одно из необходимых условий экономического развития буржуазного общества. Ошибка сторонников металлистической теории заключалась в отождествлении денег с товарами, непонимании различия между денежным обращением и товарным обменом. Представители металлистической теории отрицали возможность замены полноценных металлических денег их знаками во внутреннем обращении. 

Понятно, почему понятие"золотого стандарта", его применение рассматриваются в металлической теории денег. Золотой стандарт – не столько теория, сколько практика.
Золотой стандарт - денежная система, сложившаяся к кон. 19 в. во многих странах, при которой только золото выступало всеобщим эквивалентом и непосредственной основой денежного обращения. Классической формой золотого стандарта был золотомонетный стандарт, характеризующийся неограниченной чеканкой и обращением золотых монет и свободным разменом на них бумажных денег. Этот вид золотого стандарта потерпел крах в период 1-й мировой войны. В 1920-е гг. он был восстановлен в форме золотослиткового и золотовалютного стандарта, при которых обращение золотых монет не было восстановлено. Крупные суммы банкнот обменивались на золотые слитки массой в 12 - 14 кг или на иностранную валюту, которая в свою очередь обменивалась на золотые слитки. Крах золотого стандарта был вызван мировым экономическим кризисом 1929-33, в результате которого практически во всех странах установилось бумажноденежное обращение.

Можно заметить, что словосочетание "теория золотого стандарта" используется в интернете неэкономистами.  Например, в материале аналитической группы Чувашского регионального отделения Общероссийской политической организации "Союз офицеров" написан такой пассаж:"В настоящее время во всем мире и России господствующей стала теория "золотого стандарта". http://agso.narod.ru/docs/prawo/ter_pr.htm#30l .
Критики меркантилизма отрицали товарную природу денег и развивали номиналистическую теорию денег. Её представители (Дж. Беллерс, Н. Барбон, Д. Беркли — в Англии) утверждали, что деньги — это только условный знак, не имеющий ничего общего с товарами; важно только наименование денежной единицы, металлическое же содержание не имеет никакого значения. Номиналисты концентрировали внимание на анализе функций денег — как средства обращения и средства платежа, в которых возможна замена металлических денег бумажными.  В начале 20 в. обновлённая номиналистическая теория денег возродилась в Германии. Наиболее видный её представитель — Г. Ф. Кнапп объявил деньги «продуктом правопорядка», творением государственной власти. Он признавал только одну функцию денег — функцию платёжного средства. Деньги, по теории Кнаппа, не имеют никакой связи с металлом, обладают так называемой хартальной природой (от лат. charta — бумага), т.е. представляют собой условные знаки, облечённые государством платёжной силой. 
Словосочетание "номинальная теория денег" экономистами не используется, так как понятие"номинальный" имеет особое значение, связанное как с инфляцией, так и другими явлениями (см. главу "Номинальные и реальные величины" в электронном пособие В.В. Товмасян "Основы экономики: практикум").
Монетаризм – экономическая теория, в соответствии с которой денежная масса, находящаяся в обращении, играет определяющую роль в стабилизации и развитии рыночной экономики. Глава монетаристов М.Фридмен в 1956 г. в работе "Исследование в области количественной теории денег"сформулировал основные положения "новейшей количественной теории теории денег".
Ответ: вариант 2.

Тест №2
Задание № 1 = задание №1 из теста №1
Задание №2

Если функции спроса и предложения имеют вид Qd = 11 – Р;   Qs = 4 + 2 Р  (Qd - величина спроса, Qs – величина предложения, Р – цена), то совокупные расходы покупателей на приобретение товара в условиях равновесия равны _____ руб.
Введите ответ:



[image: image11]
РЕШЕНИЕ:

Ситуация равновесия означает, что Qd = Qs, поэтому 11 – Р = - 4 + 2 Р, откуда 3Р=15;  Р=5
Подставляем Р=5 в формулу спроса, получаем Qd = 11 – Р= 11-5=6 единиц товара

Чтобы узнать расходы, надо Р×Q=5×6=30 руб.

ОТВЕТ: 30.
Задание №3

Если функция спроса на товар задана уравнением Qd =20-3P, тогда дуговая эластичность спроса по цене при её снижении с 5 рублей до 4 рублей составляет

Варианты ответов:

1) 1,63

2) 2,08

3) 2,45

4) 1,79

РЕШЕНИЕ:

Подставляем первоначальное и последующее значение цены в формулу спроса и находим соответствующие значения объёма спроса Q1 =20 -3×5=5;     Q2 =20 -3×4=8

Чтобы найти дуговую эластичность, находим сначала отношение изменения объёма спроса к срединному значению на участке от Q1  до Q2  и отношение изменения цены к её срединному значению на участке от P1  до  P2, затем рассчитываем сам коэффициент.

   ∆Q = (Q2 - Q1 )/ (Q2 + Q1 )        ∆P=  (P2 – P1 ) / (P2 + P1 )                    Е=∆Q/∆P= 2,08

                                    2                                               2
Ответ: вариант 2, т.е.  2,08
Задание №4
Если функция спроса Qd =10 - 2P, то при цене товара раной 3, излишек потребителя составит

Введите ответ:
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РЕШЕНИЕ:

Посмотрите решение задания №4 из первого теста. Логика решения та же. Найдём Р, при которой Qd =0, т.е. 10 – 2Р=0, отсюда Р=5 ,

Сторона треугольника (излишка потребителя) по оси Р будет равна (5 – 3)=2,
Теперь найдём точку равновесия. В данном случае равновесной ценой будет заданная цена (Р=3), поэтому подставляем её в формулу спроса и получаем отрезок (другая сторона треугольника), равный (10 - 2×3)=4 . 
Находим площадь треугольника, равную 4×2 / 2=4. – это и есть излишек потребителя.
Обратите внимание, что величина площади треугольника оказалась равной его стороне из-за того, что один катет треугольника меньше другого ровно в два раза, возникает желание дать ответ простой подстановкой цены в формулу спроса. Однако понятно, что мы таким образом находим только одну сторону треугольника, а не его площадь и при других соотношениях такое решение было бы неверным.
Ответ: 4. 
Задание №5 

На рисунке показана кривая безразличия некоего потребителя и линия его бюджетного ограничения

           Qy
 SHAPE 


Qx
                                                                        40
Если цена товара Х снизится, то вследствие эффекта…

Варианты ответа (несколько вариантов): 

1) дохода потребление товара У увеличится

2) замещения потребление товара Х увеличится

3) замещения потребление товара Х уменьшится
4) дохода потребление товара У сократится

РЕШЕНИЕ:

В данной задаче легко запутаться, потому что рассуждение будет разным в зависимости от того, являются ли оба товары нормальными, или один из них является низшим (тут возникают варианты в зависимости от того, какой  товар – низший: тот, на который цена снижается, или тот, на который цена не снижается, но он заменяет или дополняет дешевеющий товар). Нормальный товар – это такой товар, потребность в котором у покупателя не насыщена и он хотел бы приобрести большее количество данного товара. А низший – это такой товар, потребление которого человек сокращает, если становится богаче. 

Сначала рассмотрим эффекты дохода и замещения по отдельности.
Важно понимать, что эффект дохода от снижения цены на товар Х заключается в том, что человек реально становится богаче. Если товар У является нормальным товаром, то с какой стати более богатый человек станет сокращать его приобретение, если даже будучи более бедным он покупал 20 единиц данного товара? Дополнительный доход покупатель направит на увеличение количества товара Х, не снижая приобретение товара У. От того, что стал богаче, человек сократит потребление товара У, если только этот товар является низшим. Если же товар Х – является низшим, то покупатель вследствие эффекта дохода не должен увеличивать его потребление.  Окончательный результат зависит от соотношения эффекта дохода с эффектом замещения: покупатель может вообще не среагировать на снижение цены на низший товар Х, высвободившиеся деньги направить на покупку нормального товара или потратить на дополнительное количество товара Х только часть дополнительного реального дохода.
Эффект замещения означает относительное удешевление товара Х, потребитель начнёт замещать относительно более дорогой товар У покупкой большего количества более дешёвого товара Х. Само слово "замещение" означает, что покупатель не просто увеличивает приобретение товара Х, а заменяет более дорогой товар У более дешёвым товаром Х.. Если только товар У – низший, а товар Х –нормальный, то потребитель с радостью заменит низший товар на нормальный (возможно, в большем количестве, чем в следующем случае), если  оба товара нормальные – то потребитель спокойнее отнесётся к замене. А если товар Х – низший, то потребитель по сути эффекта замещения всё равно замещает им более дорогой товар, но без радости.

Выразится ли различие в психологических ощущениях в количественном различии между этими вариантами?
Ответ на этот вопрос будет зависить уже от соотношения эффекта дохода и эффекта замещения, что больше, что меньше? Если эффект замещения больше, чем эффект дохода в случае, когда Х является низшим товаром, то потребитель, все-таки увеличит приобретение товара Х. Если эффект дохода равен или больще эффекта замещения, то потребитель не увеличит приобретение большего количества низшего товара в случае снижения цены на него.
Для данной задачи  следует заметить, что для нормальных товаров потребление товара У сократится не вследствие эффекта дохода, а вследствие эффекта замещения.

Потребление товара У сократится вследствие эффекта дохода, если этот товар является низшим, потому что в этом случае потребитель отказывается от данного товара, потому что стал богаче, а не потому что товар У стал относительно дороже.

ОТВЕТ: варианты 2 и 4
Данная задача была обсуждена преподавателями кафедры ЭТиКУ.

Было указано, что поскольку в задаче ничего не сказано про низшие товары, оба товары следует по умолчанию считать нормальными. С этим действительно можно согласиться.

Тогда задачу надо решать по Хиксу.

Пусть потребитель покупает два товара Х и Y, доход потребителя составляет М единиц, цены товаров соответственно Px  и Рy.  Соответствующая этим условиям бюджетная линия АВ имеет точку касания Е0   с кривой безразличия №1, следовательно, точка Е0 является точкой потребительского оптимума.

Пусть теперь цена товара Х снизилась. В этом случае новая бюджетная  линия пересечёт ось   Qy     в той же точке А (так как цена товара У не изменилась), а ось Qx пересечёт  в  точке В1  , лежащей правее точки В на оси Qx  (цена товара Х снизилась).

Таким образом, при первоначальной цене потребитель покупает ОХо  единиц товара Х, при новой цене ОХ1  единиц товара Х, т.е. общим эффектом снижения цены является увеличение объёма спроса на  Хо Х1   единиц товара Х.

Теперь этот общий эффект надо разложить на эффект замены и эффект дохода.

Проведем воображаемую бюджетную линию А'В', параллельную новой бюджетной линии А В1  и касательную к первоначальной кривой безразличия.

           Qy
 SHAPE 


                                       Qx
                                   Хо  Х' Х1                                В           В'               В1              40
Итак, по оси Qx  
Хо Х' -  эффект замены

Х' Х1 – эффект дохода

ХоХ1 = ХоХ'  +   Х' Х1 – общий эффект от снижения цены         
По оси    Qy      общий эффект тоже раскладывается на эффект замены и эффект дохода .

И для НОРМАЛЬНОГО  товара У   эффект дохода заключается в относительном увеличении его потребления. Но из-за того, что для товара У эффект дохода и эффект замены действуют в разных направлениях, общий эффект заключается в неизменности потребления товара У.

Таким образом более правильный ответ –это варианты 1 и 2 .

Вся проблема в том, что проверка ответов, заложенных в компьютере разработчиками правильным считает варианты 2 и 4.   
 Почему такое расхождение?

Проблема в том, что во многих учебниках эффект дохода и эффект замены начинают объяснять в связи с объяснением закона спроса, причём  не сдвигов  кривой спроса, а именно самой кривой спроса, то что при понижении цены на товар Х спрос на него растёт. 

На графиках, в словесном объяснении всё крутится вокруг товара Х, цена на который снизилась, вплоть до того, что само определение эффекта дохода звучит так, как будто оно относится только к товару Х.

Например, в РЕЗЮМЕ "Экономикса" Макконелла и  Брю в главе "Теория потребительского поведения" написано:

1. Закон спроса можно объяснить с помощью эффектов дохода и замещения или с помощью закона убывающей предельной полезности.

2. Эффект дохода заключается в том, что снижение цены продукта позволяет потребителю купить большее его количество при прежней величине денежного дохода. Эффект замещения указывает на то, что снижение цены продукта делает его относительно более привлекательным и таким образом, увеличивает склонность потребителя к замещению им других продуктов.

Как видим эффект дохода применительно к товару У здесь настолько остаётся в тени, что вообще куда-то исчезает. Посмотрите мнение П.А Ватника (в Интернете), он также объясняет это упрощение, которое приводит к ошибкам в понимании эффекта дохода.

Задание №6

Если для увеличения производства в два раза фирма увеличила издержки в 3 раза, то в этом случае производственная функция имеет

Варианты ответа:

1) фиксированную пропорцию

2) возрастающую отдачу от масштаба

3) постоянную отдачу от масштаба

4) снижающуюся отдачу от масштаба

РЕШЕНИЕ:
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Задача на знание эффекта масштаба производства

Нисходящий участок долгосрочной кривой средних издержек (от 0 до Q1 ) соответствует возрастающей отдаче от масштаба производства (положительному эффекту масштаба производства), потому что общие издержки возрастают в меньшей степени, чем растёт объём производства. Горизонтальный участок (от Q1  до  Q2 ) – постоянной отдаче от масштаба, потому что издержки и объём производства увеличиваются  в одной и той же пропорции друг к другу.
Восходящий участок – убывающей отдаче (отрицательному эффекту масштаба производства), потому что общие издержки возрастают в большей степени, чем растёт объём производства.. Поскольку фирма увеличила объём производства в меньшей степени, чем возросли издержки, можно сделать вывод, что имеется убывающая отдача.
ОТВЕТ: вариант 4.

Задание №7

Если тарифы на электроэнергию выросли на 10%, а ставка налога на недвижимостьснизилась на 15%, то 

Варианты ответа:

1. кривые средних общих и средних переменных издержек сдвинутся вниз, а кривые средних постоянных и предельных издержек (МС) вниз

2. кривая средних переменных издержек сдвинется вверх, а кривые средних общих издержек и средних постоянных  вниз

3. кривые средних общих (АТС) и средних переменных издержек (АVC) сдвинутся вверх, а средних постоянных (АFC) вниз

4. кривые предельных издержек будут расположены ниже кривой средних общих издержек.
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РЕШЕНИЕ:

Четвёртый вариант однозначно не подходит, потому что здесь не ответ на вопрос, а констатация факта (кривая МС до пересечения кривой АТС действительно расположена ниже этой кривой, но после МС располагается выше кривой АТС). Предположим, что расходы на электроэнергию относятся в данной задаче к переменным издержкам, а ставка налога на недвижимость к постоянным издержкам. В реальности расходы на электроэнергию можно отнести, если не полностью, то в определённой части, к постоянным издержкам: ведь всё зависит от того, на что расходуется электроэнергия. Например, световая реклама горит независимо от объёма производства. Будем исходить из того, что такие тонкости в данной задаче не учитываются.

Тогда переменные издержки возрастут, а постоянные уменьшатся, соответственно кривая средних переменных сдвинется вверх, а кривая средних постоянных вниз. Исходя из этого рассуждения можно отбросить 1 вариант ответа. Остаются 2 вариант и 3 вариант. Сложнее обстоит дело с общими издержками. Вся проблема в том, что конечный результат изменения общих издержек зависит от доли постоянных и доли переменных издержек в общих издержках, от доли налога на недвижимость в постоянных издержках и т.д.

Поскольку этот момент упущен в данной задаче, предположим, что доля постоянных и переменных издержек одинакова. В таком случае общие издержки должны уменьшится. Но если посмотреть на рисунок (проблема в том, что на рисунках далеко не всегда соблюдаются пропорции, поэтому хотя бы на графике следовало указать величины средних издержек) , то можно увидеть, что средние постоянные издержки примерно в два раза меньше средних переменных. В таком случае влияние изменения переменных издержек будет сильнее и АТС увеличатся. Допустим, АFC=0,3АFС, а АVC=0,7АТС, тогда индекс изменения АТС=1,1×0,7/1,15×0,3=2,23
Ответ: вариант 3.
Задание № 8
Рынок совершенной конкуренции характеризует все, кроме того, что…

Варианты ответов:

1) производители хорошо информированы о рыночной конъюнктуре

2) производители могут свободно входить на рынок и выходить из него

3) каждый покупатель имеет мизерную долю рынка данного товара

4) каждый производительустанавливает свою цену

РЕШЕНИЕ:

Следует обратить внимание, что здесь три варианта ответа должны характеризовать рынок совершенной конкуренции и только один –нет, который мы и должны выбрать. Первые три варианта ответов однозначно относятся к рынку совершенной конкуренции.

Фирмы – совершенные конкуренты – при установлении цены на свою продукцию ориентируются на уже существующие рыночные цены, они являются так называемыми"ценополучателями", они не могут диктовать рынку свою цену.

Ответ: вариант 4.

Задание №9
Если спрос на продукцию фирмы-монополиста имеет вид Qd =106-P (Qd – величина спроса, шт., Р – цена, руб. за шт.), а функция средних издержек АС=5Q+10 (в руб.), то объём производства монополиста, максимизируещего прибыль, равен _______ шт. 
Введите ответ:
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РЕШЕНИЕ:

Для монополиста также действует правило: "Максимизация прибыли достигается тогда, когда МС=МR"

МС мы можем найти, взяв производную от ТС. Но для этого надо сначала найти ТС, что мы можем сделать, умножив АС на Q.
МС=(ТС)'=(5Q² +10 Q)'=10Q +10
Предельный доход можно найти, взяв производную от общей выручки, которую можно найти как произведение объёма производства на цену. Нам нужно, чтобы в качестве искомой величины в формуле осталась не Р, а Q. Поэтому мы воспользовавшись формулой спроса, выразим Р через Q, т.е. Р=106- Q
Выручка ТR=Р× Q=(106 - Q)× Q=106 Q - Q²
MR=(ТR)'=(106 Q - Q²)'=106 - 2 Q
Если МR=МС, то 106 - 2 Q=10Q +10, отсюда 12Q=96,   Q=8 штук.
Ответ: 8 штук.
Задание № 10.

Монополистическая конкуренция как тип рыночной структуры характеризуется

Варианты ответа (несколько вариантов):

1) дифференциацией продукта
2) наличием картельных соглашений

3) наличием сговора покупателей

4) относительно свободным  входом в отрасль

РЕШЕНИЕ

Наличие картельных соглашений и сговора покупетелей относится к формам монополизма. Монополистическая конкуренция как тип рыночной структуры характеризуется дифференциацией продукта и относительно свободным  входом в отрасль

ОТВЕТ: варианты 1 и 4.

Задание №11

Если цена готовой продукции повысится, то фирма, продающая готовую продукцию и покупающая ресурсы на рынках совершенной конкуренции в краткосрочном периоде

Варианты ответов:

1) сократит объёмы производства

2) увеличит спрос на ресурсы

3) сохранит спрос на ресурсы

4) уменьшит спрос на ресурсы

РЕШЕНИЕ:

Сокращать объёмы производства при повышении цены может либо фирма-монополист, либо фирма на конкурентном рынке в долгосрочном периоде, когда её потеснят конкуренты или упадёт спрос настолько, что окажется меньше, чем предложение. Повышение цены в краткосрочном периоде делает более выгодным производство данной продукции и фирма расширит её производство. Спрос на ресурсы является производным от спроса на производимую продукцию, причём зависимость прямо пропорциональная

Ответ: вариант 2: увеличит спрос на ресурсы

Задание №12.

Текущая стоимость облигации (в тыс. руб.) по которой не выплачиваются проценты, но которая через год может быть продана за 20 тыс. руб, если доходность по альтернативным проектам составляет 25% годовых равна

Введите ответ:
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РЕШЕНИЕ: 
Задача на применение формулы дисконтирования
           n                               t
PV = Σ    FV / (1 + r )
         t=1
где PV – нынешняя ценность будущей суммы, FV – будущая сумма, r – ставка процента, 
t – количество лет.

Текущая стоимость облигации = 20 тыс./ (1 + 0,25)=16 тыс. руб

ОТВЕТ: 16      

Задание №13     

Реальная заработная плата при росте номинальной зарплаты в отрасли на 5%, а цен на потребительские товары на 8%...

Варианты ответа:

1) сократилась на 3%

2) сократилась на 13%

3) выросла на 13%

4) выросла на 3%

РЕШЕНИЕ:  
В упрощённом варианте: изменение реальной зарплаты = +5% - 8% = - 3%. 
Однако более правильно надо решать следующим образом.
Индекс изменения зарплаты – это ЗПтекущая  / ЗПпредыдущая =1,05   

Номинальная зарплата выросла на 5% - это значит, что индекс изменения номинальной зарплаты равен 1,05 или  (если умножить на 100%) 105% (т.е. была 100%, стала 105%).

Индекс цен = Цтекущие / Цпредыдущие =1,08 или 108%.

Чем выше номинальная зарплата, тем выше реальная зарплата – зависимость прямопропорциональная. Чем выше индекс цен, тем ниже реальная зарплата – зависимость обратнопропорциональная. Поэтому

Индекс реальной зарплаты = Индекс ном. Зарплаты / Индекс цен = 1,05 /1,08= 0,972  или 97,2 %. То есть была зарплата 100%, стала 97,2% или снизилась примерно на 3%.

ОТВЕТ: вариант 1: сократилась на 3%. 
Задание № 14.

Если землевладелец ежегодно получает 50 тыс. ден.ед.земельной ренты, а банк оплачивает вкладчикам 5%годовых, то цена земельного участка равна _____тыс. ден.ед.
Введите ответ:
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РЕШЕНИЕ: 

Цена земельного участка = Рента×100% / ставку банковского процента =
=50 тыс. ден.ед. ×100% / 5%=1000 тыс. ден.ед.

ОТВЕТ: 1000 тыс. ден.ед. ( в рамке не надо писать все нули, так как по условию ответ нужно дать в тыс. ден.ед.).

Задание № 15

Экономические категории представляют собой...
Варианты ответа (несколько вариантов):

1) научные абстракции, выражающие экономические отношения

2) обобщения, раскрывающие экономические явленияи процессы или их содержание

3) доказательства о наличии или отсутствиитех или иных явлений

4) единичные случаи проявления тех или иных событий

РЕШЕНИЕ:

Экономические категории  -это научные абстракции экономических явлений, а абстракция – это отвлечение от второстепенных (частных) сторон явлений для того, чтобы выявить существенные повторяющиеся взаимосвязи, т.е. это обобщение.
Поэтому надо выбрать два варианта ответа: "научные абстракции, выражающие экономические отношения" и "обобщения, раскрывающие экономические явленияи процессы или их содержание"

ОТВЕТ: варианты 1 и 2.
Задание № 16.

Маркетинговая микросреда предприятия включает в себя

Варианты ответов:

1) половозрастную структуру населения

2) клиентов, конкурентов, и социально-экономичесое положение в стране

3) клиентов и конкурентов

4) курс цен и валюты

РЕШЕНИЕ:

Здесь важно знать различие между макроэкономикой и микроэкономикой. Первые три варианта ответов включают в себя полностью или частично макроэкономический аспект и только 3-й вариант целиком относится к микроэкономике.

Ответ: вариант 3: клиентов и конкурентов
Задание №17

Кривая производственных возможностей сдвинется вправо и вверх, если в экономике

1) уменьшится добыча природных ископаемых

2) увеличится количество используемых производственных ресурсов
3) уменьшится  количество используемых производственных ресурсов

4) увеличится импорт товаров и услуг
РЕШЕНИЕ:


Смещение  кривой производственных возможностей из положения А в положение В означает экономический рост, так как увеличивается количество производимой продукции за счёт увеличения количества используемых производственных ресурсов.
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Экономический рост бывает экстенсивным, т.е. за счёт количественного увеличения используемых факторов производства, и интенсивным, который можно осуществить, благодаря повышению качества используемых ресурсов, новым технологиям, НТП.
Импорт товаров и услуг относится к готовой продукции иностранных государств, мы можем увеличить импорт за счёт расходования золотовалютных резервов, а не за счёт адекватного роста экспорта.

ОТВЕТ: вариант 2.
Задание №18

Ценовая конкуренция предполагает..

Варианты ответа:

1) продажу товаров более высокого качества и надёжности

2) увеличение расходов на рекламу

3) продажу товаров и услуг по ценам выше, чем у конкурентов

4) продажу товаров и услуг по ценам ниже, чем у конкурентов

РЕШЕНИЕ:

Первые два ответа относятся к методам неценовой конкуренции.
Ценовая конкуренция предполагает продажу товаров и услуг по ценам ниже, чем у конкурентов за счёт снижения издержек производства. Продажу товаров и услуг по ценам выше, чем у конкурентов може осуществлять локальный монополист.

ОТВЕТ: вариант 4. 

Задание №19

Украинские рабочие, временно работающие в России и получающие здесь заработную плату, увеличивают

Варианты ответов:

1) валовый внутренний продукт России и Украины

2) валовый внутренний продукт России и валовый национальный доход Украины

3) валовый национальный доход России и валовый внутренний продукт Украины

4) валовый национальный доход России и Украины

РЕШЕНИЕ:

В ВВП включается доход иностранцев, работающих внутри страны и не включается доход граждан, работающих за границей. В ВНД наоборот.

То есть ВВП – доход иностранцев+ доход своих граждан за границей= ВНД

Ответ: вариант 2.

Задание № 20

В 2004 году номинальный ВВП Республики Вилараби увеличился по сравнению с предшествующим годом на 500 млн. экю и составил 3000млн.экю. если дефлятор ВВП равен 1,25, то

Варианты ответов:

1) инфляция увеличилась на 20%

2) Номинальный ВВП увеличился на 25%

3) Реальный ВВП снизился на 4%

4) Реальный ВВП увеличился на 20%

РЕШЕНИЕ:

Пусть I n   -индекс номинального ВВП, а  I r  - индекс реального ВВП
I n   = 3000 / 2500 =1,2            I r  = 1,2 /1,25=0,96   0,96 ×100%=96%, 

т.е. реальный ВВП снизился на 4%

Можно решить немного по-другому: дефлируем номинальный ВВП за 2004 год, 

т.е. 3000/ 1,25=2400 это реальный ВВП в 2004 г., а в 2003 ВВП равнялся 3000 – 500=2500, что составляло 100%. 

2400 / 2500=0,96 или 96% от ВВП в 2003 г., т.е. снижение на 4%
Ответ: вариант 3.

Задание №21

Если при увеличении личного располагаемлгл дохода с 200 до 400 млн. руб., личные потребительские расходы увеличились на 150 млн. руб., то предельная склонность к сбережению (МРS) (в процентах) равна
Введите ответ:
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РЕШЕНИЕ: 

МРS = 1 – МРС
МРС= ∆ С / ∆ Y =150 млн. руб. / (400млн. – 200 млн.)= 0,75

МРS = 1 – МРС = 1 – 0,75 = 0,25 или 25%

ОТВЕТ: 25%

Задание №22

В долгосрочном периоде при изначальном соответствии совокупного выпуска потенциальный рост потребительских расходов приведёт к …

Варианты ответа:

1) увеличение совокупного выпуска и уровня цен

2) увеличение совокупного выпуска

3) увеличение роста цен

4) уменьшениию совокупеного выпуска и росту уровня цен

РЕШЕНИЕ:

Задача на знание графика совокупного спроса и совокупного предложения

Последствия роста потребительских расходов (АD)  зависят от того, на каком участке совокупного предложения находилась точка равновесия и какой период рассматривается. В долгосрочном периоде экономика будет находится на классическом (вертикальном) отрезке совокупного предложения. Поэтому рост потребительских расходов приведёт только к увеличению роста цен.
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ОТВЕТ: вариант 3: увеличение роста цен.

Задание № 23

В Республике Альфании предельная склонность населения к потреблению равна 0,75, следовательно, мультипликатор автономных расходов составит

Варианты ответов:

1) 4

2) 2,5
3) 3
4) 5

РЕШЕНИЕ:

Автономные расходы – это расходы,независящие от уровня дохода.

Мультипликатор автономных расходов равен единице, делённой на предельную склонность к сбережению (МРS), причём МРS+МРС=1  или МРS =1 - МРС 

Тогда Мультипликатор = 1 / (1-МРС)=1 / (1-0,75)= 4

Ответ: вариант 1: мультипликатор автономных расходов составит 4.

Задание № 24
Экономисты считают, что полная занятость в стране достигается в том случае, если

Варианты ответов:

1) все трудоспособное население работает

2) работают все, кто хочет работать

3) число свободных рабочих мест соответствует числу безработных

4) работают все, кто достиг трудоспособного возраста

РЕШЕНИЕ:

Во-первых, первый и четвёртый вариант по смыслу одинаковы ( а надо выбрать один вариант), во-вторых, они не соответствуют понятию полной занятости. Полная занятость – это ситуация, когда существует естественный уровень безработицы, состоящей из фрикционной и структурной безработицы. Если фрикционная безработица может рассматриваться как добровольная, то структурная безработица – это вынужденноя безработица. Поэтому вариант 2 тоже не подходит.

Ответ: вариант 3: число свободных рабочих мест соответствует числу безработных
Задание №25
Если потенциальный ВНД =100млн. руб., уровень циклической безработицы =2%, коэффициент чувствительности ВНД к циклической безработице = 2, то по закону Оукена реальный ВНД составляет ______ млн. руб.
Введите ответ:
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РЕШЕНИЕ:
Более подробное объяснение подобных задач имеется в Задании № 25 предыдущего теста.

Процент потерь ВНД от циклической безработицы = 2%×2 = 4%.

4% от потенциального ВНД=100 млн.  – это 4 млн. руб., тогда реальный ВНД составит

100 мл.н. руб. – 4 млн. руб. = 96 млн. руб.

ОТВЕТ: 96 млн. руб

Задание №26 = заданию №26 из предыдущего теста.

Задание №27 = заданию №27  из предыдущего теста.

Задание №28 = заданию №28 из предыдущего теста.

Задание № 29
Установите правильную последовательность результатов снижения курса национальной валюты

                      увеличивается реальный объём национального производства

                      повышается конкурентная способность отечественных товаров 

                                                                         на мировом рынке

                      увеличивается чистый экспорт                      
                      увеличивается совокупный спрос
РЕШЕНИЕ:

Снижение курса национальной валюты в первую очередь повышает конкурентную способность отечественных товаров на мировом рынке. Иностранцы начинают больше покупать наших товаров – это означает увеличение чистого экспорта. Чистый экспорт является частью совокупных расходов. То есть увеличивается совокупный спрос. Результатом всего этого является увеличение реального объёма национального производства. Последовательность результатов снижения курса национальной валюты

будет следующей:

1.  Повышается конкурентная способность отечественных товаров  на мировом рынке

2.  Увеличивается чистый экспорт            

3.  Увеличивается совокупный спрос

4.  Увеличивается реальный объём национального производства

Задание №30 = заданию № 30 предыдущего теста
Задание № 31.

Установите правильную последовательность результатов проведения экспансионистской фискальной (налогово-бюджетной) политики в закрытой экономике

· увеличение совокупного спроса
· увеличение потребительских расходов

· увеличение объёмов национального производства

· снижение ставки налога с дохода физических лиц

РЕШЕНИЕ

Экспансионистская фискальная (налогово-бюджетная) политики  – это стимулирующая политика, поэтому сначала надо снизить ставку налога с физических лиц. Это вызовет увеличение потребительских расходов, которые являются частью совокупного спроса.

В результате произойдёт увеличение объёмов национального производства.

Порядок будет следующий:

1. Снижение ставки налога с дохода физических лиц

2. увеличение потребительских расходов

3. увеличение совокупного спроса

4. увеличение объёмов национального производства

Задание № 32

К целям кредитно-денежной политики не относятся
Варианты ответа (несколько вариантов):

1) обеспечение высокого уровня занятости

2) противодействие инфляции

3) сокращение налогового бремени

4) устранение структурной безработицы

РЕШЕНИЕ:

Кредитно-денежная политика – это комплекс мероприятий, предпринимаемых Центральным банком в целях регулирования деловой активности путём планируемого воздействия на состояниие кредита и денежного обращения. Поэтому целями кредитно-денежной политики являются обеспечение высокого уровня занятости и противодействие инфляции. 

Сокращение налогового бремени относится к бюджетно-налоговой политике.

Устранение структурной безработице не подвластно кредитно-денежной политике, потому что кредитно-денежная политика воздействует на всю экономику сразу, а не отдельные её отрасли.

ОТВЕТ: варианты 1 и 2. 

Задание №33 = заданию № 33 предыдущего теста

Задание № 34

К основам командной экономики относятся…

Варианты ответа (несколько вариантов):

1) общественная собственность на средства производства

2) развитие предпринимательства

3) централизованное планирование и ценообразование

4) эффективность производства

РЕШЕНИЕ:

Основами командной экономики являются общественная собственность на средства производства  и централизованное планирование и ценообразование.

Развитие предпринимательства и эффективность производства – это признаки рыночной модели экономики.

ОТВЕТ: варианты 1 и  3.

Задание №35 = заданию № 35 предыдущего теста

Задание № 36
Большой вклад в развитие классической политэкономии внесли

Варианты ответа (несколько вариантов):

1) Д.Рикардо

2) А.Смит

3) Ж.Б.Сей

4) А.Маршалл

РЕШЕНИЕ:

Конечно, всем известно, что яркими представителями классической политэкономии являются А.Смит и Д.Рикардо.  Жан-Батист Сей (1767-1832) провозгласил себя верным учеником Смита, только систематизирующим и комментирующим взгляды учителя, но фактически создал свою концепцию, сыгравшую важную роль в экономической теории.

Поэтому нужно отметить и его.

По поводу имени Маршалла есть сомнения.
Задание не совсем корректное, так как под развитием классической политэкономии можно понимать неоклассическое направление и тогда нужно отметить всех учёных.

Однако, если в этом задании обратить внимание на слово "политэкономия", то следует взять всех учёных, кроме А.Маршалла, поскольку как пишут в некоторых учебниках, именно Маршалл в противовес  слову "политэкономия" предложил называть экономическую науку "экономикс".
ОТВЕТ: варианты 1, 2, 3.

Задание №37

Важнейшими представителями теории маржинализма являются

Варианты ответа (несколько вариантов):

1) Л.Вальрас

2) В.Ойкен

3) А.Маршалл

4) Е.Бем-баверк

РЕШЕНИЕ:

В трудах таких учёных как А.Пигу, К.Менгер, Е.Бем-Баверк (1851-1914), Леон Вальрас (1834-1910), В.Парето, У. Джевонс, Дж.Б.Кларка были сформулированы принципы маржинализма.
А. Маршалл синтезировал идеи английской классической школы и концепцию маржиналистов.
Вальтер Ойкен (1891-1950) относится к Фрайбургской школы экономического ордолиберализма, является представителем теории социального рыночного хозяйства.

ОТВЕТ: варианты 1, 3, 4. К важнейшим представителям теории маржиналима из представленных в условии имён  следует отнести Л.Вальраса, А.Маршалла и Е.Бем-Баверка.
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